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Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, 
no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a terceira SESSÃO ORDINÁRIA da quarta 
Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do 
Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os 
Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes 
Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Marcos 
Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 02/24, previamente recebida pelos edis, 
foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das 
correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 
TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não 
houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à 
Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de 
dizer também que hoje não está aqui o nosso assessor, doutor Norberto, né? E ele hoje ele 
tinha uma audiência, um baita conhecimento no Tribunal de Contas da União, em Brasília 
com o ministro Augusto Nardes. Eu acho que para nós isso é muito importante. Ele falou que 
estaria nos assistindo, qualquer problema nós passarmos para ele também. Mas eu acho que 
para nós ter o nosso assessor, que tenha um conhecimento, que tem a oportunidade de estar 
lá em Brasília com o ministro fazendo, talvez trazendo algumas demandas que a gente ainda 
não tem conhecimento. Acho que para nós, para nossa casa aqui legislativa é muito 
importante, então, bom trabalho Norberto, sei que está nos ouvindo e sei que tu com a tua, 
com teu conhecimento que tu tem e buscando ainda mais eu acho que tudo soma para o 
andamento das coisas certas. A gente falou aqui na semana passada, os vereadores falaram 
que nós tivemos na Agergs dia 16/01, até pediria que as gurias colocassem onde nós tivemos 
eu e o vereador Fábio e o vereador Rodrigo para fazer as reclamações sobre a falta de energia 
que até hoje não foi sanada. A gente só está ouvindo as pessoas reclamarem, agora hoje 
mesmo aqui no Mato Bier fiquei sabendo que 7 dias o pessoal estava sem luz, aqui nos 
Barbieri como nós denominamos, 7 dias, falei com o pessoal da Invernada até 10 dias sem 
luz. A gente será que as pessoas sabem o quê que é isso? Essas pessoas que estão lá? E 
aí, a gente até fez uma ata até trouxe aqui. Reclamação dos vereadores de Barão do Triunfo, 
quanto ao atendimento da CEEE ao interior do município, nas regiões Faxinal, Invernada dos 
Abreus, linha Brandão, Serra do Herval, Boca do Campo, os problemas relatados são 
sobrecarga e equipes da CEEE desconhecem a região, não avaliam toda a rede porque a 
gente sabe que são chamados em uma residência, um pessoal liga, eles não têm a vontade 
de ir até o final da rede para ver se tem mais coisa estragada, vão embora, o outro vizinho já 
está sem luz. Quando resolve os problemas, logo interrompe novamente. Preocupação com 
consumidores com problemas de saúde, muitas pessoas usam pela falta de que tem de 
respiração, usa o oxigênio, usam para tantas coisas, né? E eles não estão nem aí para esse 
tipo. Tudo isso nós relatamos, né? Com a perda de alimentos, quantas pessoas relataram que 
botaram os freezers cheios de alimentos fora então isso o nosso povo, ele é pobre, o nosso 
povo trabalha para isso, para ter o seu consumo em casa assim mesmo, tudo é perdido, não 
é? Ocorrem casos que a interrupção durou até 10 dias. Foi o que eu falei agora. E a 



 

 ATA 003/24  2 
 

 

preocupação econômica com as perdas até com a safra de fumo. Tudo nós relatamos, né, o 
pessoal colhendo e sempre faltando luz. Às vezes uma fornada de fumo que é o sustento de 
uma família. Né? Pra.. Olha o valor do fumo, as pessoas ficam sem a energia perdem isso e 
também foi comentado sobre o atendimento da Corsan que eles também fiscalizam, a Agergs 
ela é fiscalizadora das redes de energia e ainda foi proposta à Câmara que promovesse uma 
reunião. Até foi a presidente, a doutora, a presidente Luciana Russo. Nós somos atendidos 
por ela e pelo o André Luiz Bianchi, proposto que aqui nesta casa na cidade, fizéssemos uma 
reunião, tipo uma audiência pública, onde a gente poderia chamar até prefeitos das cidades 
vizinhas, aonde eles explicariam tudo e aonde têm um acesso, para quando a pessoa está 
sem luz diretamente com eles, porque eles no dizer deles, eles dão 2 a 3 dias para que aquela 
rede seja consertada, então nós temos que fazer isso. Temos que providenciar presidente. 
Se a gente conseguir essa reunião, eles virão aqui, eles vão nos municípios. Aí a gente chama 
o pessoal para verem, para fazer a coisa andar mais certa, porque parece que não há 
interesse. As pessoas, né, estão ficando 7 dias aqui no nosso costadinho, nós mesmos 
sábado, sexta, sempre sem luz, sem luz, queima os aparelhos, né? Então está difícil, está 
muito difícil o andamento da CEEE Equatorial e a gente foi nesse dia 16/01 e a gente procura 
trazer esse pessoal aqui, vamos ver se nós fizemos um ajuntamento bem grande para que as 
pessoas realmente venham e coloquem seus problemas. Hoje tem umas indicações aqui, né? 
Uns pedidos de providências. É muita reclamação que a gente tem na rua das mulheres das 
mamografias. Não sei se todo mundo sabe, mas tem mamografias agora que o estado está 
dando 8 mamografias por mês, está entrando as de março e junho do ano passado. É 
possível, isso é prevenção, é tanta propaganda, quando vem o Outubro Rosa, tu liga a TV, só 
o que aparece, cadê a preocupação do estado? Eu pago a minha, a Solange paga do outro, 
a outra paga. E quem não pode pagar uma mamografia? Quando vai lá, daqui a um ano, o 
problema já está expresso. Se se tem uma chance de cura, como é que uma mulher vai se 
curar, né? Coloquei essa, também estive hoje na prefeitura, né, falando com o prefeito, 
falando sobre as ambulâncias, estamos mal de ambulância. Né? Uma ambulância foi enfiada 
dentro de um Arroio com água, né? Não tiveram paciência de esperar a água baixar, a 
ambulância talvez vá para a sucata, como diz o prefeito. Não tem responsabilidade a pessoa 
que está conduzindo. E também quanto à Secretaria de Assistência Social também estive lá 
para também um problema que as pessoas estão... que a Secretaria está enfrentando sobre 
o PAIF, o PAIF que dá assistência, é um programa federal aos grupos que fazem nas 
localidades distantes, então depois a gente vai discutir mais e vai colocar isso mais em 
conhecimento para que as pessoas saibam do nosso trabalho aqui da casa." Usou a tribuna 
o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 
que se faziam presentes."Também queria falar aqui que não pude estar presente na festa da 
Rádio Estúdio FM, mas teve colegas vereadores aqui presentes lá, estava muito bonito que 
comentaram, fico feliz porque assim às vezes a gente não pode ir, tinha outro compromisso, 
mas fico feliz pelos colegas que tiveram lá presente representando a Câmara de vereadores. 
Quero desejar os parabéns para os colegas aí também. Que nem a colega Laureni falou que 
foi muito importante sobre essa falta de energia. Todo mundo diz, às vezes fica até ruim para 
a gente, que eles dizem que não tem autoridade que não toma uma atitude, que é uma 
vergonha. Hoje mesmo 3 pessoas entraram em contato comigo novamente e aí o caminho a 
gente hoje está vendo que é o Ministério Público. Não adianta, não tem mais saída, a gente 
já fez tudo que foi possível. Já fomos no Ministério Público lá representando a Câmara de 
Vereadores, já fomos em Camaquã, aqui no nosso município, fomos em várias reuniões e a 
gente faz a nossa parte, só para explicar para a população que nós temos sempre ajudando 
e correndo pela nossa cidade, só que às vezes não depende de nós. E aí é uma coisa ruim 
que a gente corre, corre e é uma vergonha, porque a gente paga certinho a conta de luz e 
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nesse momento, agora que o pessoal está precisando agora secando os fumos aí tem gente 
que estão com 2 fornadas de fumo ou 3 e esse descaso total para a população, então eu fico 
triste como vereador. A gente corre, corre e aí não tomam uma atitude. Também queria aqui 
deixar os parabéns para o seu Armando Solka que está sempre se virando aí, teve uma 
excursão do grupo de ciclista aí ontem e o seu Armando mandou umas fotos para mim, até 
eu me esqueci de passar para ela ali, mas vou dar uma comentada aqui hoje. Quero deixar 
os parabéns para todos que ajudaram. Seu Armando mandou umas fotos para mim ali, muito 
bonito, o pessoal ficou faceiro, o grupo de ciclistas ali, ficaram encantado com as nossas 
Cachoeiras. E lá também na propriedade do seu Armando Solka, ele até pediu para a próxima 
vez que eles vim de novo, um apoio mais do secretário do desporto, que não esteve presente, 
não criticando e sim pedindo um apoio para ele, para o prefeito, para alguém estar presente 
nesse dia, porque até o pessoal andaram comentando que em toda a cidade que eles vão, 
esse grupo de ciclistas sempre tem alguém representando a prefeitura, então não é crítica e 
sim achar um jeito de ter alguém para apoiar o grupo de ciclista de fora que vem. Seu Armando 
falou para mim que teve mais de 120 pessoas lá presente e 2 excursões, até teve uma 
excursão de evangélicos lá, estava muito bonito lá a Cachoeira lá até teve postagem no 
Facebook aí, a gente fica faceiro. É que nem a gente sabe que na entrada da nossa cidade 
tem ali belezas naturais e sim no nosso município, graças a Deus, tem bastante belezas 
naturais. Só eu acho que a nossa prefeitura, a nossa administração, tem que apoiar um pouco 
mais que está um descaso, eu acho porque tem que fazer mais alguma coisa ainda, não pode 
parar no tempo e sim apoiar mais. Eu também hoje quero fazer uma crítica aqui verbalmente. 
Fui cobrado por uma moradora da nossa cidade sobre a nossa Secretaria aqui da saúde. Não 
sei quem é que fez, mas sim fazer a cobrança. Eles marcaram uma consulta para um paciente 
19 de 2, e a pessoa saiu cedo hoje, 3 horas da manhã, para ir para Porto Alegre, chegando 
lá, a consulta era para dia 19 de 3. Então eu acho que isso daí também é um descaso com a 
população, que a pessoa saiu cedo por mal informação. Não posso criticar, não sei quem é 
que marcou, mas sim ficar mais atento o secretário, o pessoal que está trabalhando na 
Secretaria da saúde aí. A pessoa falou que aí entrou até em contato com o coordenador ali, 
o Alex, e ele ficou de mandar um carro e também o carro não teve como ir. Até eu comentei 
para a pessoa, se tivesse me ligado de manhã cedo, na primeira hora eu ia pegar meu carro 
e ia buscar eles lá que no caso era 3 pessoas. E aí eu iria chegar aqui na nossa cidade e já 
ia entrar em contato com o prefeito, secretário e a pessoa que fez esse erro, porque não 
adianta só criticar, mas sim achar um jeito para as coisas melhorar na nossa cidade. Mas 
também fico triste por isso que a pessoa sai 3 horas da manhã para pegar o micro e ficar o 
dia inteiro lá e perder essa consulta. Então é o nosso dever do vereador fiscalizar e cobrar e 
eu gosto quando as pessoas da nossa cidade me procuram. Também hoje outra moradora 
da nossa cidade me procurou falando sobre o ACV que passaram para ela, que não ia ter 
mais a linha. Eu falei que ia tentar tirar saber com o prefeito certinho, como é que ficou, porque 
a dona da empresa, a dona Magali, parece que andou discutindo com essa pessoa e também 
falou que o prefeito passou para ela, que nem ia ter mais essa linha. Aí eu não sei como é 
que é certinho, eu vou tirar a saber para passar essa informação para essa moradora, é que 
nem eu sempre comento o meu jeito, não vai mudar, sou fiscal, tenho que cobrar. No começo 
tiraram muita chacota de mim sobre fiscal do povo. Mas graças a Deus, peguei a confiança 
de toda a população. Às vezes a gente não... A gente tenta fazer o máximo possível e não 
consegue também. Mas sempre que eu puder ajudar nossa população, vou fazer sempre o 
melhor. Vou cobrar e vou dar em cima do prefeito e da administração, porque é o dever do 
vereador, é fiscalizar." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui iniciar minha fala 
parabenizando o Adilson Cruz lá do Gramal, ele passou o convite no negócio da feira de uvas, 
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estive participando, convidei o vereador Jaire Varlei pra gente ir lá e é bonito de ver em uma 
comunidade bem distante uma pessoa está se fazendo uma, tentando diversificar, correndo 
atrás de trazer o sustento para sua família de uma nova forma e também talvez é tão 
interessante, até mais interessante é o pai do Adilson, a Laureni esteve lá esses tempos, o 
seu Adair, quem não conhece o seu Odair, ele mora lá no Gramal, nos pontos mais distantes 
do município e planta pitaya. Ele tem 300 pés de pitaia na casa dele. É Adair Cruz. Ele tem 
até um canal no YouTube. Ele é um senhor de 60 e poucos anos, agora não me recordo, tem 
um canal no YouTube, ele tem um grande conhecimento na área da produção que ele está 
trabalhando. Ele consegue tirar uma renda interessante, troca informações, troca muda de 
pitaia com todo o Brasil gente lá de Rondônia, de Roraima ele está trocando, é um trabalho 
bem interessante de conhecer e de estar acompanhando. Dou os parabéns para ele e tomara 
a Deus que ele consiga sempre seguir em frente. Também me desculpar pelo pessoal da 
associação da rádio, não pude participar ontem, mas desejo sempre todo o êxito e sabemos 
que pode contar sempre comigo no que estiver ao meu alcance. Como o colega Leandro 
falou, também quero parabenizar o senhor Armando Solka pelo passeio ciclístico que ele fez 
nessa semana. Também me surpreendi no domingo ali eu estava subindo para a Linha 
Francisca, cruzei com aquele ônibus, a gente vê muitas vezes as bandas, excursões ficam se 
fazendo para vir aqui em Barão com ônibus bom porque é difícil acesso e tudo mais e ver 
aquilo lá é interessante a gente ver um veículo de luxo, vamos dizer assim, está trazendo o 
pessoal, ver pessoas vindo de longe para ver, ver as beleza do nosso, do nosso município, 
belezas que às vezes nós que somos nascidos e criados aqui a gente acostuma a ver e não 
dar tanta atenção, mas eles dão, para eles é bonito, para eles é diferente e creio que um dia 
ainda quero ver o turismo ser uma grande fonte de renda aqui na nossa cidade. Estou 
trazendo hoje uma indicação nessa casa, junto com alguns colegas, a questão do transporte 
universitário, a gente, na semana passada já recebi uma reclamação de uma mãe, onde a 
sua filha já perdeu o transporte 2 dias e pelo que me foi passado nesse mês, até o final desse 
mês não teria o transporte. Foi o que foi me passado por algumas pessoas. Então deixar aqui 
o pedido para o executivo, que o quanto antes puder estar colocando esse transporte, porque 
a gente que já passou por isso, já teve essa correria que é uma faculdade que está viajando 
e tudo mais tem bastante gasto, é cansativo, é oneroso, acho que a gente tem que ter o 
máximo de apoio do nosso município, a gente tem que oferecer condições de pessoas daqui 
estar se formando para ter condições de se manter aqui, principalmente o jovem. A gente tem, 
eu passei trabalho viajando, tem o Roger que viajou bastante, está aí a Mônica que esses 
dias se formou, atrasado mas meus parabéns pela formatura, Mônica. E vários outros que 
estão estudando ou já estudaram a gente sabe qual é a dificuldade que é isso. Então pedir 
para o executivo que de uma forma ou de outra, se tiver que mandar, se a van não estiver 
funcionando, que mande 2, 3 carros para levar, enfim, acho que tem como conseguir uma 
forma de estar dando esse apoio para os nossos jovens. Também não posso deixar de falar 
aqui nessa tribuna a questão da CEEE. É angustiante, a gente vê o que aconteceu esse final 
de semana com as comunidades aqui no nosso município. Tive bastante em contato com a 
comunidade aqui do Mato Bier, Alfredo Silveira, Arthur Vilela e essas regiões onde hoje que 
está voltando à luz nessas regiões. Até agora a pouco estava perguntando para um cara se 
já tinha voltado e eu não sei, até falei para o Aurélio que é o gerente da empresa, que eu acho 
que tinha gente, tinha terceirizado, alguém fazendo um boicote para a empresa, porque não 
é possível o que a gente viu nesses últimos dias. Quinta-feira mesmo eu fui no Sertão já de 
noite. Daqui da Ana Patrícia, onde começa a rede da Ceee até o começo do Sertão lá a 
agropecuária da Certaja ninguém tinha luz. Aí, logo adiante no Raulzinho, todo mundo 
conhece, tinha uma equipe trabalhando, eu fui no Sertão, no centro, demorei uns 15 minutos, 
voltei, aí aquela equipe estava trabalhando no Raulzinho, foi embora, ligou a chave, veio luz 
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até o 15, dali do 15 para cá não tinha luz em lugar nenhum, eu andei um pouco, passou 2 
caminhonetes da Ceee a milhão por mim, e veio em direção para o Barão. Não sei se vieram 
para o Mato, Bier ou vieram para a Serra, mas, enfim, qual é a lógica se essa energia vem de 
lá para cá, o que adianta eles vim para cá se lá estava o problema, se lá que estava sem 
energia, enfim, essa região seguiu sem energia até ontem. Até ontem estavam sem energia, 
tanta a parte de Barão quanto a parte do Sertão. Ontem estive falando novamente com o 
Aurélio, coloquei essa situação. Coloquei que eu fiquei sabendo que na parte do Sertão o 
pessoal combinou com a empresa de fazer um pichorão, onde o pessoal da CEEE ia desligar 
a rede e os moradores iam limpar o Mato em baixo. O pessoal da CEEE foi até a chave, disse 
que ia até a chave e o pessoal do Sertão ficou esperando ali no Mato Bier até que chegou, 
passou uma pessoa perguntou o que estavam esperando, ah, estava esperando voltar o 
pessoal da CEEE, não eles não vão voltar, nós já passamos por eles lá no Sertão. Deixaram 
o pessoal fazendo o pessoal de bobo, passei também isso para o Aurélio aí ontem também 
entrei em contato com o Beto Pontes, com outros ali do Sertão, com o gabinete do Marcos 
Vinicius e tudo, e sei que dali para cá, ontem veio uma equipe de 2 fiscais acompanhar a rede, 
onde pegaram um cara da região ali um conhecido, e rodaram toda a rede com problema, 
viram onde estavam os problemas e na mesma noite já veio a empresa começar a trocar 
postes ali do Schmidt para cá. Enfim, questões pequenas, claro, tem problemas grandes, mas 
questões pequenas, um cabo arrebentado, uma situação simples e não era feito. Diz que 
agora vão trocar essa equipe, que a equipe que estava de Camaquã não vai vim mais, vai ser 
trocado em março por uma outra equipe e espero que seja feita essa troca, porque o serviço 
foi precário nesses últimos dias e a gente aqui no centro, a gente que é Certaja a gente fica 
meio-dia sem luz já enlouquece, imagina o pessoal ficar uma semana, 8 dias sem energia. Da 
minha parte até nessa situação, até tenho que agradecer ao Aurélio porque eu sei que dentro 
das limitações dele ele me respondeu, se o nosso telefone toca bastante com o pessoal sem 
energia, imagino que o dele deve tocar bem mais. Mas nesses dias ele foi bem atencioso 
comigo. Agradecer também a Priscila Eckert, que é vereadora em Sertão, mora aqui na divisa 
também ela me procurou e conversamos bastante. Ela estava bem preocupada com essa 
questão da energia ali, com a falta de energia na região. Mas hoje, como eu sabia que estava 
esse pessoal trabalhando para cá, eu fui dar uma olhada nessa região aqui. Entrei aqui no 
falecido Sérgio Pagini e fui até lá perto onde é a Jurema. E uma situação que eu até tirei uma 
foto, mas no fim não consegui passar para a assessora colocar no painel. Mas uma coisa que 
tem que ser feita no nosso município e não depende só da CEEE, claro, depende de parte da 
CEEE, mas é a questão das roçadas, se a nossas estradas fossem roçadas, com certeza no 
mínimo 30% dos problemas de energia reduziriam. Ah, quem tem que limpar a rede é a Ceee, 
concordo, mas quem tem que limpar a beira da estrada é o município. Nessa região mesmo 
a foto que eu tenho, ninguém acha o fio por causa que está no meio do mato. É que nem esse 
dia a gente conversou aqui, a Laureni comentou que fez um pedido para a roçada no Arroio 
Grande ali, da Tati dos moranguinhos para a frente. É questão de brejo. Tu não enxerga o fio 
no meio do brejo, sendo que com uma roçadeira que roçasse 2 m, 1 m e meio, só a largura 
da roçadeira resolveria o problema, mas infelizmente é um problema que tem persistido há 
anos e anos e anos a questão da roçada nas estradas, tanto que hoje nem roçadeira a nossa 
prefeitura tem mais. Mas trazer aqui essa sugestão que o executivo pense uma forma de 
voltarmos a ter uma roçadeira e roçar essas estradas, que com certeza eu tenho certeza que 
no mínimo 20 a 30% dos problemas de energia nós estava resolvendo. Sem falar também a 
questão dessa estrada que eu comentei aqui, eu tirei uma foto, não botei no telão, mas vou 
estar levando para o secretário, casas que não tem como chegar com o tamanho de valo e 
não é de hoje esses valos. Mas uma coisa me deixou um pouco ainda mais contente que 
nessa região, o Aurélio, na última reunião, comentou da questão dos postes que estavam 
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sendo trocados e realmente eu vi que os postes estavam trocando e colocando de concreto. 
Pelo menos esse ponto a gente está avançando." Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, 
saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Quero agradecer também o convite do Adilson Cruz, estive lá com o vereador Alvício. Estava 
muito bonita, conversamos bastante lá, ele também muito sempre muito preocupado com a 
região. Está de parabéns, ele sempre vem fazendo a diferença com essas feiras lá, às vezes 
é do pêssego, às vezes é da uva. Então, deixo aqui o meu grande abraço a ele que continue 
sempre diversificando a cultura. Também seu Armando Solka mandou umas fotos para mim, 
inclusive até cobrei do secretário do desporto questão foi até falado já antes aqui pelo colega 
vereador de não estar presente para receber esses ciclistas, mas de fato ele não sabia. Acho 
que não foi comunicado à prefeitura, até onde o secretário pelo menos me passou que não 
foi comunicado. Mas parabenizar aí o Solka aí que está conseguindo chamar a atenção da 
população de fora para vim visitar nossas Cachoeiras, então está de parabéns aí, continue 
sempre colocando o nosso município à frente dessas lindas cachoeiras que temos, também, 
da mesma forma, agradecer ao prefeito que também colocou uma Cachoeira dele atrás do 
micro da saúde, aonde também ajuda a divulgar. Também fui cobrado essa questão da CEEE 
hoje durante a semana toda e hoje novamente o Aurélio me passou que hoje era para estar 
retornando a luz, a 3 km da cidade, nem sei se dá 3 km, não tem luz desde domingo, do outro 
domingo não é desse, do outro, então situação bem séria mesmo. A gente não sabe mais a 
quem recorrer. Já foi em tudo quanto é lugar que tinha para ir. Mas não vamos esmorecer. 
Vamos estar sempre cobrando assim que população precisar pode contar comigo, entrar em 
contato que a cobrança será feita. Também o pessoal dos universitários mandaram 
mensagens semana passada sobre a questão da van estar estragada e esse final de mês, 
acho que é aí não ter a van para fazer a faculdade. Hoje eu estive ali para falar com o prefeito, 
mas estava em reunião, não pude falar com ele. Acho que decerto alguma situação vai ser 
tomada à frente porque isso é um mérito dele, mérito do prefeito Elomar, que antes era pago 
o transporte dos universitário e desde o dia que ele entrou, ele conseguiu dar o transporte 
gratuito aos universitários. Era uma grande peleia minha nessa casa desde o primeiro dia que 
entrei e quando o prefeito Elomar entrou na prefeitura e a vereadora Laureni, a gente teve 
essa grande conquista que era o transporte escolar dos universitários, gratuito. Também fui 
cobrado por várias pessoas sobre o grupo do Paif que todos anos fazem uma viagem e o qual 
até coloquei um pedido hoje aí na casa para tirar a saber, mas conseguir meio falar com a 
procuradora do município aonde ela me passou que é a lei. Esse ano parece que não pode 
ser feita a viagem por lei, por ser um ano eleitoral, então estou fazendo... Já tinha feito o 
pedido de manhã, esperar eles me responder, porque se infelizmente se é uma lei mesmo, 
se é a lei, tem que ser cumprida, não tem o que se fazer mesmo, aí não tem como ter a 
viagem." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a 
fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes."Também não posso deixar de 
agradecer ao Adilson Cruz, onde mandou mensagem semana passada me convidando para 
o evento que até lá na propriedade dele na feira da uva. As pessoas muitas vezes de nosso 
município não conhecem a realidade do nosso município baronense que eu sou acostumado 
a dizer. O povo saia daqui, vai até lá a residência dele para começar a conhecer nosso 
município para adiante ainda vai bem mais para frente e a dificuldade que é lá, as 
propriedades lá são bastante arenosas, bastante cerro, bastante dificultoso e olha lá as 
parreiras dele, a maneira que ele faz lá e consegue ter um baita êxito, uma uva de primeira 
linha. Está de parabéns Adilson porque é a força de vontade. Se vocês olhar propriedades 
que nem têm ele lá e comparar com certas propriedades aqui de perto do Barão é de tirar o 
chapéu para a força de vontade da pessoa. Digo que tem que ter é força de vontade para 
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fazer as coisas. Muitas vezes a pessoa tem quase tudo bem dizendo nas mãos, mas não 
forceja para que as coisas aconteçam e tu indo lá numa propriedade assim. Tu vê o que é o 
esforço, a luta que as pessoas têm nas suas dificuldades para conseguir um jeito de ter um 
ganho a mais. E lá ele tem isso aí. Para chegar na casa dele lá é dificultoso, no lugar que ele 
mora é um lugar dificultoso, muito ruim acesso, até se queixou que pediu para eles da 
Secretaria lá dos Pacheco ter botado um material lá que até tem dentro da propriedade lá e 
eles não foram lá botar por causa desse evento e eles não chegaram a tempo lá e ajeitar a 
entrada da casa dele lá, para esse evento, que é um lugar ruim, de estacionamento, ruim de 
chegar lá. Mas o homem está de parabéns porque é um guerreiro. Se a pessoa não é um 
guerreiro, não tem o que ele tem lá que nem o pai dele lá também tem logo abaixo também a 
plantação de pitaya, coisa muito linda da gente chegar e olhar o esforço das pessoas e a luta 
das pessoas. Muitas vezes aqui as pessoas reclamam de certas coisas, claro, tem que ser 
reclamado mesmo, mas às vezes que nem tem um ditado, às vezes de barriga cheia, porque 
o nosso município tem lugares muito difícil acesso, eu conheço, posso dizer quais 100% de 
Barão do Triunfo, tem lugares assim. Nós aqui aonde eu moro é 14 km daqui e é o nome 
Cerro dos Abreus, já é um nome já bem adequado, já diz o que é que é Cerro dos Abreus. 
Mas tu sai daqui e viaja a 30 km, 35 km para ir para banda da Serra, a maioria do nosso povo 
baronense não conhece Barão do Triunfo, sai um dia de carro visitar a região que as pessoas 
vão ver o que é Barão do Triunfo, as dificuldades que o nosso povo enfrenta. Também não 
posso deixar de dar os parabéns à grande festa da Rádio Estúdio FM, aí está de parabéns o 
Joelson aí com a sua equipa ali, uma grande festa, bastante gente. Se divertimos bastante, o 
povo se divertiu, estava um evento maravilhoso em Cerro dos Abreus na associação da 
Serrinha ali e o Rodrigo ali presidente, cedeu espaço para a rádio ali também. Temos que 
ajudar a rádio, que é uma coisa nossa do nosso município, que vem divulgando um trabalho 
e todas as pessoas que precisam usam a rádio e sempre o Joelson e a sua equipe sempre 
presta um grande trabalho em benefício às pessoas que precisam. Todas as pessoas que 
precisam nesses eventos de almoço beneficente para ajudar a comunidade, para ajudar o 
necessitado, eles estão sempre com as portas abertas. Dou os meus parabéns para eles pelo 
evento e pela maneira que eles trabalham dentro da nossa cidade, dentro do nosso município, 
atendendo o nosso interior aí, vamos valorizar, porque é uma coisa que ajuda bastante. Eu 
mesmo já fui beneficiado certas vezes, quando tinha item para vender, seja um carro, um 
trator ou uma moto, qualquer coisa, até um boi tiver para vender uma junta de boi, botava lá 
na rádio às vezes no mesmo dia, dentro de 1 hora já conseguiria vender porque tem uma boa 
audiência e fazem um grande trabalho." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, 
saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Como os colegas falaram a respeito lá na feira do colega Adilson, amigo, eu fui eu e o colega 
Mateus lá fomos bem recebidos, a gente sabe da dificuldade que é para começar para chegar 
na casa dele, como o Alvicio falou aqui, está ruim na estrada, pediu para fazer como tem o 
material na terra dele, mas não fizeram. Então segunda-feira eu estou entrando com esse 
pedido que seja ajeitada aquela entrada da casa dele, coitado nem estacionamento não tem 
lá para manobrar um carro, está apertado, então deixo esse pedido aqui, a gente passa para 
ti, depois Luani. Também a respeito da festa da rádio, não pude me fazer presente, mas sei 
que foi muito bem representado. Os colegas vereadores estavam lá, eu tinha outro 
compromisso, como os colegas tinham também aqui, mas estavam os outros colegas, beleza 
muito bem, importante isso aí. Também a respeito dos ciclistas que estavam aí eu até achei 
que era um baile que tinha, como o colega Mateus, falou, um ônibus bonito, lindo, 2 andares 
ué, tem baile do Barão aqui, mas parabenizo eles, seu Armando Solka lá que esse pessoal 
vieram nas cachoeiras aí, esses dias mesmo estava um casal, até pediram água ali em casa, 
dei para eles estavam o marido e a esposa dele ali ele é de Canoas, ele foi lá na Cachoeira 



 

 ATA 003/24  8 
 

 

do Solka, deixou o carro na frente de casa ali, ele e ela de bicicleta, aí ela disse para mim, 
não, nós somos acostumados, ele vem de Canoas aqui, diz ela. Eu não aguento vir de Canoas 
aqui de bicicleta, mas ele vem diz ela, então isso é muito bonito, muito importante que venha 
para o nosso município sempre coisas diferentes aí. E que o secretário, o prefeito, dê mais 
um incentivo, com certeza ele não sabia nem de repente que eles vinham, nem o secretário, 
mas outro dia se ficar sabendo eu tenho certeza que eles vão acompanhar eles, porque para 
nosso município o que divulgar é muito importante isso aí. Também tivemos lá no Adilson, o 
seu Odair como os colegas falaram não vou ser muito repetitivo, a pitaya até eu comprei, uma 
fruta boa, boa mesmo, então vai os parabéns para ele, um homem de 67 anos e trabalhando 
e é um ganho que ele tem, diz ele, eu sou aposentado, mas é um ganho a mais que ajuda, 
com certeza, como o Mateus falou, vai para tudo que é lugar, manda muda para ele, ele 
manda muda para lá, tem a colega Laureni teve lá esses tempos que estava comentando, eu 
não conhecia a plantação da pitaya, eu achava que era plantada naqueles pneus, ele me 
mostrou, não, é no chão e ela dá em cima daqueles pneus, mas é muito, muito bonito, 
bastante fruta, então Deus ajude lá que seja muito feliz. Hoje eu tenho 2 pedidos de 
informação aí de umas emendas do deputado, mas espero que seja resolvido isso aí o mais 
rápido possível para saber dessas emendas aí porque afinal, não estou sabendo nada certo 
ainda. Mas aí para semana que vem decerto vem o resultado." Em seguida, passou-se à 
ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as 
seguintes proposições, projetos de lei: INDICAÇÃO Nº 005/2024 VEREADORES MATEUS, 
MARCIRIO E FÁBIO: que seja incluída na legislação municipal a possibilidade de cedência 
de funcionários públicos municipais para outros municípios e órgãos. 
APROVADO   INDICAÇÃO N° 006/2024 VEREADORES MATEUS, MARCIRIO: que seja 
iniciado se possível ainda essa semana o transporte universitário, haja vista que as aulas já 
iniciaram e existem universitários perdendo aulas. APROVADO INDICAÇÃO N° 007/2024 
VEREADORA LAURENI: que seja estudada a possibilidade da Secretária da Saúde destinar 
uma verba (pagar) para exames de mamografia devido ao grande número de pedidos dos 
médicos. Sabe-se que hoje estão agendando de maio e junho do ano de 2023. 
APROVADO PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 10/2024 VEREADOR ALVICIO: seja 
providenciado o patrolamento e encascalhamento na localidade dos Morrinhos na estrada que 
sai do Ademir até a residência do João Loco que está em péssimas 
condições.  APROVADO    PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 11/2024 VEREADOR FÁBIO, 
MARCIRIO, LEANDRO E MATEUS: que seja feito manutenção da estrada do acesso a 
residência do Senhor Osvaldo Inácio de Abreu. APROVADO PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
12/2024 VEREADORES LAURENI E RODRIGO: que seja providenciado urgentemente a 
contratação de aluguel   de uma ambulância para a nossa saúde devido a ambulância nova 
terem entrado em uma água e estrangulado, e agora estamos só com uma que está 
precisando de reparos. APROVADO PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 003/2024 VEREADOR 
JAIRE VARLEI : que seja informado a esta casa legislativa onde foram utilizados os valores 
de 150.000,00 recebidos em 2023 através de emenda parlamentar do Deputado Afonso Mota, 
com envio dos comprovantes documentais desde o ingresso dos valores nos cofres da 
prefeitura até o seu destino final. APROVADO     PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 004/2024 
VEREADOR JAIRE VARLEI: que seja informado a esta casa legislativa onde foram utilizados 
os recursos encaminhados através de emenda parlamentar custeio para aquisição de 
implemento agrícola plantadeira de R$100.000,00 recebidos em 2023 através de emenda 
parlamentar do Deputado Afonso Mota, com envio dos comprovantes documentais desde o 
ingresso dos valores nos cofres da prefeitura até o seu destino final. APROVADO    PEDIDO 
DE INFORMAÇÃO N° 005/2024 VEREADORES RODRIGO E LAURENI: que seja informado 
da Secretária do Social sobre o Grupo do PAIF se houve/haverá viagem que era feito todos 



 

 ATA 003/24  9 
 

 

os anos e caso não haja, informar onde foram utilizados. APROVADO      MOÇÃO DE 
APLAUSO N° 003/2024 PARA MAÍRA PAGINI. APROVADO   PROJETO DE LEI N° 
15/2024: Autoriza a contratação de 02(dois) servidores, por tempo determinado e para atender 
necessidade temporária de excepcional interesse público e dá outras providências. 
APROVADO. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o 
VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Então eu fiz esse pedido aí é com 
certeza, semana que vem vai ter mais de novo. E peço para vocês, sejam sempre bem-vindo, 
Roger, bem com nós aí o nosso amigo Tiririca, lá vem aí, com prestigia aí então, Maíra. Se 
Deus quiser, vai ser tudo de bom para ti. Maíra vai. Pode ter certeza, se depender de nós 
aqui, como vê as gurias que vão trabalhar? Eu tenho certeza que já faz um bom trabalho. E 
estão fazendo, mas daqui a pouco abre mais uma porta, aí tu pode estar com nós aqui. Se 
Deus quiser, nunca é demais. Você sabe isso aí." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, 
Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes. "Dizer que hoje foi o início das aulas no nosso município, né? Uma grande 
preocupação, tanto da secretária de educação, né? Como do prefeito, como de todos nós, 
né? As crianças, nossas crianças, começaram a viajar, os ônibus a viajar, o movimento é 
extenso de alunos e motoristas e ônibus, mas que Deus nos dê um ano de muita calma, né? 
E que as nossas crianças têm o devido conhecimento que merecem. Também sobre a festa 
da rádio, não pude me fazer presente também, um grande veículo de comunicação, né? Na 
pessoa do Joelson e uma equipe lá, mas que continue sempre trabalhando. Eu sei que se uns 
não podem e outros vão né, nos representam mais sucesso sempre." Usou a palavra o 
VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 
as pessoas que se faziam presentes. "Nós somos 9 vereadores, cada um tem uma ideia, mas 
a cobrança a gente já viu que vem para todos, então é que nem eu sempre comento das 
vezes aqui, não vai mudar, quem é que vai ganhar o voto que foi feito uma estrada, uma ponte 
ou a pessoa pegou um serviço e sim, nós 9 vereadores vê o que é melhor para o nosso 
município, a gente é uma geração novas de políticos aí, a gente quer sempre tentar fazer o 
melhor, às vezes a gente se precipita aí, mas sempre tentando fazer o que é certo e correto 
para nosso município, se todo mundo pensasse do mesmo jeito, aí não teria a democracia e 
não teria eleição. E então hoje é bom ter vários partidos diferentes, que a cada um tem a sua 
ideia. Mas ao mesmo tempo a gente vê que quando as coisas são boas para o nosso 
município, os 9 vereadores, sempre faz o que é certo. Também queria fazer um convite aqui 
para domingo, agora dia 25, a festa da comunidade luterana linha Nova na Certaja, convidar 
a todos, quem puder fazer presente para almoçar lá e, de tarde, se divertir, botar as ideias em 
dias e apoiar as Capela. Também queria comentar aqui, não é fazer crítica, mas eu vejo que 
nesse ano agora as estradas estão cada vez pior. Não é falar de mau, mas nunca teve tão 
ruim pelo que o pessoal procura a gente. A gente sabe que no primeiro mandato do Elomar, 
ele fez a estrada, alinhou bem mais a estrada e quando ele tentou se reeleger, ele botou em 
ordem também. Então eu peço para o prefeito, não é porque agora, de repente, que ele não 
vai poder concorrer a prefeito de novo, mas ele pensa no nosso município, não interessa o 
lado quem vai concorrer, porque a oportunidade é para quem quer e para todos, mas que eles 
se dediquem e peguem e façam o melhor para o nosso município, porque a gente está 
cobrando, porque a população cobra da gente. Então ele olha com bons olhos no nosso 
município e não deixa de lado, principalmente as estradas, que tendo a estrada boa, os carros 
ficam mais conservados, a gente chega mais rápido até o posto de saúde. Os carros também 
chegam mais rápido para cidade, então não é uma crítica e sim o prefeito pensar no nosso 
município." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem 
não estava presente em sua primeira saudação. "Quero aqui, como eu estava falando antes 
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a questão da CEEE, parabenizar o pessoal, os moradores dessas regiões pois mesmo não 
sendo um trabalho deles, eles pegaram motosserra, pegaram facão, foice e limparam as redes 
pelo que estava me passando aqui também a empresa também veio com 6, 7 homens fazer 
a roçada. Pelo que me passaram, foi um serviço bem feito agora nessas áreas, talvez tenha 
algum ponto sem energia, mas acho que vai estabilizar agora. Sobre a questão do passeio 
ciclístico, estava conversando com a Simone Solka, que é professora na nossa rede municipal 
aqui e foi o namorado dela que organizou esse evento que ocorreu ontem e estava aqui 
conversando com ela, me passou o relato dele. Me dispus a ajudar o município que adora 
pedalar e com o maior carinho porque a minha mulher trabalha aqui, no caso a professora 
Simone. Eu até proponho aí os colegas que na próxima sessão a gente até uma moção de 
aplauso para esse cara, é Rodrigo Costa Machado, ele inclusive já foi vereador, não sei por 
qual partido em Minas do Leão, mas eu acho que é um cara de fora que não tem nada a ver 
com o município, mas se propôs a organizar esse evento. Acho que é um bom reconhecimento 
para esse cara que trouxe essa modalidade para o nosso município e com certeza, com esse 
reconhecimento, ele ficaria mais disposto a trabalhar ainda mais, auxiliando o nosso 
município. Eu sei que ele é um usuário, um praticante desse esporte ele vem lá de 
Charqueadas, até a casa da namorada, que é ali na Maravalha, ele vem de bicicleta, o cara 
acha ruim vim de carro de Charqueada para cá, ele vem de bicicleta, mas então deixo a 
sugestão para os colegas aqui. Também quero aproveitar os últimos instantes aí para trazer 
um relato de uma situação que está acontecendo no nosso município, na rede com os 
funcionários do município onde a gente tem uma funcionária a técnica enfermagem Andreia 
Fernandes, a Andreia esposa do nosso sargento Pacheco, que agora está mais aqui no 
município, mas ela segue trabalhando no quadro e ela não está...Está numa situação bem 
peculiar, onde simplesmente ela foi retirada da escala das técnicas de enfermagem por ordens 
não do executivo, o secretário não, pelo que ela me passou, não foi o secretário que deu essa 
ordem, mas temos essa situação, a pessoa simplesmente foi retirada da escala, a funcionária 
não tem um posto de trabalho, ela não tem aonde cumprir o horário. Enquanto isso, o nosso 
município está tendo gastos com outros profissionais, sendo que a gente tem uma 
profissional, ótima profissional inclusive já fui recentemente fui atendido por ela, no mês 
passado mesmo um incidente, e na semana que vem, se não se resolver essa situação, vou 
estar trazendo um pedido de informação e pedindo colaboração dos colegas." Usou a palavra 
o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em 
sua primeira saudação. "Quero parabenizar o pessoal da Rádio Estúdio FM pela festa e ontem 
aonde eu pude fazer presente na parte da tarde mesmo, era de tarde mesmo, mas a minha 
esposa estava com problema de saúde, eu vim um pouco mais tarde ali, mas eu fiquei umas 
2, 3 horas ali com eles fazendo a festa, estava muito boa a festa, bastante gente só tem a 
parabenizar e parabenizar também quem se fez presente na festa porque é muito importante 
colaborar com as festas do nosso município, com os eventos. A questão da luz, como os 
colegas comentaram, eu não falei em tribuna, vou comentar agora as situações que 
aconteceram lá na região. Lá na região tem falta de luz lá que não sei como o pessoal aguenta 
ficar tanto tempo sem luz calminho do jeito que estava. Que eu tenho, eu não vi, mas eu tenho 
uma impressão que até eletricista particular fez a manutenção da luz lá porque a CEEE 
Equatorial não teve na região, eu passei, não tinha luz e ela não teve lá, quando eu voltei, já 
tinha luz. Eu acho que contrataram um particular porque não aguentaram mais. Então, como 
eu já falei com o presidente, pedi para ele agendar uma reunião com o gerente da Equatorial 
aqui do nosso município. Espero que ele agende o quanto mais rápido possível essa reunião 
para nós conversar com ele. Eu acho que agora, o que a gente tem que tentar colocar para o 
gerente, é colocar para eles que eles não têm capacidade de atender a nossa região, o nosso 
município, nem a nossa região. Porque é demais, não tem como aguentar. E não é só Barão 
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do Triunfo. As outras regiões também, os outros municípios também. É um descaso. Isso não 
pode acontecer. Eles têm que entender que eles não têm condições de atender o nosso 
município e nem a nossa região. Então isso aí eu acho que a gente tem que colocar para eles. 
É muito importante para a gente colocar isso para eles. Sobre os ciclistas que vieram na 
Cachoeira Solka, ele também me mandou as fotos, me cobrou até da gente não se fazer 
presente. Ele mesmo deu suporte para eles para chegar até a Cachoeira, está de parabéns, 
mas peço a ele também que na próxima vez ele nos avise, avise o secretário do turismo, avise 
nós vereadores para que a gente possa dar suporte e ajudar ele, porque se a gente não fica 
sabendo, só fica sabendo depois que veio a visita e voltou, a gente não pode fazer nada. 
Então peço a ele que da próxima vez entre em contato com a gente para a gente poder ajudar, 
só para concluir o presidente. Também deixo o convite para um almoço beneficente do rapaz, 
até uma criança bem novinha ali, filho do genro do Gordo da Varja. Está com problema de 
saúde, tem um problema graves de saúde sobre infecção nos rins. Foi o que ele me passou. 
Uma bactéria. Então deixo o convite a todos que puder se fazer presente." Usou a palavra o 
VEREADOR RODRIGO, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em 
sua primeira saudação. "Agora é o momento que eu tenho para refletir que o presidente falou, 
não é? É que eu acho que o presidente não viu a cena, em respeito às mulheres, a vereadora 
Laureni fez um jeito de falar e eu esperei por ela falar e aí ela não falou no primeiro momento, 
eu achei que ela ia falar sobre a indicação aquela que passou ali, o meu microfone fica sempre 
baixado, não é? Então foi mesmo não foi por passar em cima das regras, nem nada, foi em 
respeito à nossa excelentíssima vereadora. Quero aqui agradecer a todos pela festa da rádio, 
muito bem organizada, muito boa, estava divertido, um calorão coisa feia, mas estava bem 
boa. Também estender o convite aí que nem o vereador Maninho falou da comunidade 
Luterana Linha Nova agora domingo tem festa ali, até nem vi muita divulgação nas redes 
sociais, acho que o pessoal tinha que dar mais uma divulgada aí, de repente. É uma 
comunidade que sempre dá umas festas bem boas, deixar todos aí o convite, compareçam 
ali para ajudar essas nossas comunidades aí. Também agradecer o secretário aí falei com 
ele, fui cobrado aí da estrada do Arroio Grande, ali nos Franskoviak não passava nada ali. O 
bueiro estava caído. Deixar os agradecimentos aí ao secretário que já mandou a máquina lá, 
já foi feito, foi encascalhado e agora o ônibus escolar já pode fazer a linha lá, onde 2 crianças 
estavam sem aula porque não passava o transporte escolar. Também ali no Cerro dos Abreus, 
pedi para ele, no Claudinho também tem um valão lá, não está passando transporte escolar, 
espero que ele faça o quanto antes. A gente sabe que tem bastante problema de estrada. 
Mas agora as máquinas estão funcionando tomara que ande o mais rápido aí os consertos 
das estradas." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE FABIO, saudou novamente 
quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Eu acho que o vereador está equivocado 
na sua fala. Eu vi que a vereadora Laureni fez feição para falar e baixou o microfone. Eu 
aguardei um tempo, dei espaço de comentário do vereador falar se alguém quisesse, aí 
depois no momento que eu coloquei em votação o vereador Interviu, mas a isso aí de repente 
alguns ajustes na próxima sessão a gente volta a corrigir. Só peço aos vereadores que quem 
tiver interesse de comunicações aí somente mexer no microfone eu já vou ver que o vereador 
tem interesse em fala. Na pessoa da vereadora Laureni também do presidente Henrique aí 
deixamos um convite, sábado o baile da terceira idade, a vereadora ali tinha esquecido de 
falar e pediu para mim falar agora, é sábado não é vereadora? Sabadeira à tarde com um 
lanche, não é? Grande musical de Cerro Grande do Sul, não é vereadora? Então deixamos o 
convite aí a toda a comunidade que se quiser fazer presente ali no salão de terceira idade, 
para nós ajudar essa instituição do município aí. Deixo o alerta aí o nosso secretário dos 
transportes, da educação e o secretário de obras, um comentário que tem no nosso Facebook 
aqui a respeito das estradas. Uma pessoa colocou aqui na Data não temos estrada e nem 
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transporte por enquanto, então deixo um alerta ao nosso secretário aí que faça averiguação 
disso o mais breve possível. Quero desejar boa viagem ao nosso jurídico doutor Norberto aí 
que está em Brasília aí, um bom retorno aí, um jurídico excelente que a gente tem na casa e 
que está sempre nos auxiliando aí, independente de vereador de partido que é, é um grande 
jurídico que a gente tem então deixo meus desejos de boa viagem e bom retorno para ele 
novamente. A respeito da CEEE, também sou obrigado a comentar. Eu vi questões de 
comentários na rua, eu não consigo acreditar que seja verdade. Eu vi pessoas falando até 
vou essa semana na residência dessas pessoas que eu sei onde é que é. Eu vi pessoas 
falando que tem pessoas que ficaram 45 dias sem luz. Isso é uma coisa assim que não dá 
para acreditar. Que até a pessoa agora está comprando um gerador. Às vezes as pessoas 
não têm condições de comprar um gerador, acabam comprando porque não tem outra saída. 
Então essa semana eu vou na casa dessa pessoa lá, vou ver se é verdade isso aí, porque 
uma pessoa ficar numa casa 45 dias sem luz é algo fora do cabimento, não tem condições. E 
como o colega falou ali, vamos aproveitar hoje que a nossa equipe está toda reunida já 
novamente de novo, está completa, vamos pedir a reunião então da CEEE que venha o nosso 
município, vamos convidar a Agergs para vir junto também, vamos ver uma associação aí que 
as disponham o local para nós, que algum presidente da associação disponha o local para 
nós marcar essa reunião aí, convidar toda a comunidade para se fazer em peso aí para nós 
cobrar da CEEE essa questão de luz do nosso município. Quero passar também para nossa 
comunidade, hoje recebi um convite da Afubra, da Expo Afubra, do dia 19 ao 22 de março, na 
BR 471 km 116, Rincão Del Rei, em Rio Pardo, Rio Grande do Sul, entrada gratuita. As 
pessoas que quiserem o folder aí com toda a programação do evento lá a gente tem alguns 
na casa que hoje eles enviaram para nós. Então deixo o convite aí a toda a nossa comunidade 
aí. Quero parabenizar também a nossa rádio, não pude me fazer presente ontem, mas deixo 
parabéns a nossa rádio aí e junto os parabéns quero já indicar, dizer porque que não pude 
me fazer presente no evento lá e dar os parabéns a minha sobrinha Aurora, que estava 
fazendo um aninho, onde a gente estava no aniversário dela ali. Então desejo todas bênçãos 
do mundo para ela aí e para toda a sua família." Nada mais havendo a tratar determinou 
encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte 
e seis de fevereiro de 2024. 
 
 

Sala de Sessões, 19 de fevereiro de 2024. 
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